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Obligatoria

Arrays

1. Ejercicio a realizar: pedir por teclado dos tablas de valores data_x 'y data_y, que pueden tener
como maximo 20 datos, y calcular a partir de ellos la recta de ajuste por minimos cuadrados. Una
vez obtenida dicha recta, ir pidiendo nuevos valores para x y calculando el valor de y que le
corresponderia a cada x segun el ajuste.

T T T T

1000 [~ §

0
Ao . ]
>
500 y=a.X+ i
250 bt
o : : : :
50 100 150 200 X0 250 300

X

2. Utlizar como referencia para el algoritmo: Ajuste por minimos cuadrados.pdf

3. Detectar funciones que pueden ser necesarias. Crear en archivos aparte (FnTablas.c y
FnTablas.h). Realizar una a una y probar con main( ) sencillos.

n-1
float Sum(const float v[],int n); s= ) v[i]
i=0
n-1
float Sum2(const float v[],int n); s2= Z v[i] * v[i]

i=0

float ProdEsc(const float v1[],const float v2[],int n);

n-1

pe = Z vy[i] * v, [i]

i=0

Recordar:

e Que se hacen las funciones de forma que sean independientes del tamafio de la tabla.

e Que solo existe nocién del tamafio de la tabla en su declaracién como variable local: a partir
de ahi, en el programa sélo existe la direcciéon de comienzo. Las funciones soélo reciben la
direcciéon de comienzo, por lo que se debe afiadir el tamafio como segundo argumento.

e Eluso de const, ya que al pasar la direccién la funcion esta accediendo a los datos originales

y N0 a una copia.



https://ocw.unican.es/pluginfile.php/2101/course/section/1887/Ajuste%20por%20minimos%20cuadrados.pdf

5.

Funcion RegresionLineal( ):

_n ProdEsc(x,y,n) — Sum(x,n).Sum(y,n)

¢? RegresionLineal(const float x[],const float y[],int n);

b

n.Sum2(x,n) — Sum(x,n) * Sum(x, n)

_ Sum(y,n) — a.Sum(x, n)

n

Tener en cuenta que cada invocacion a funcién vuelve a calcular sus resultados. Por ejemplo,

Sum(x,n) aparece 4 veces en la expresion anterior. Mejor guardar en nuevas variables aquellos

valores cuyo calculo se necesite en varias ocasiones.

¢? = Problemitica de devolver 2 valores desde una funcién (a,b). Dos opciones:

struct recta

{
float pend,y0; // pend=a, yO=b
b

struct recta RegresionLineal(const float x[],const float y[],int n);

USAR ESTA OPCION SOLO SI EL
RESULTADO TIENE SENTIDO COMO
ESTRUCTURA (lo que ocurre en este
caso)

void RegresionLineal(const float x[],const float y[],int n,
float* ptA, float* ptB);

USAR ESTA OPCION SI LOS
RESULTADOS NO TIENEN SENTIDO
COMO ESTRUCTURA (como en el
ejemplo del punto 7)

Invocacion de la funcion desde main(). Si se han utilizado estructuras ...

int main() {
float data_x[...],data_y[...];
int n_datos;
struct recta mi_recta;
... Pedir datos ...
mi_recta=RegresionLineal(data_x,data_y,n_datos);

}

Si no se han utilizado estructuras...
int main() {
float data_x[...],data_y[...];
int n_datos;
float a_recta,b_recta;
... Pedir datos ...

RegresionLineal(data_x,data_y,n_datos,&a_recta,&b_recta);

Funcién ValorRecta( ). Si se han utilizado estructuras...

float ValorRecta(struct recta r,float x);

y=r.pend*x+r.y0

Si no se han utilizado estructuras...

float ValorRecta(float a,float b,float x);

y=a*x+b

AMPLIACIONES PROPUESTAS:

6.

Realizar una funcién para pedir los datos de un vector, dado
inicial del programa para que la utilice. La salida de la funcién

su tamaflo, y reescribir la parte
serfa una tabla, pero como no es

posible, se le pasa la direccion inicial para que la rellene (tabla no const):

void PideTabla(float t[],int n);

Mejorar la funcién RegresionLineal( ) para que devuelva un cédigo de error (int) si no puede hacer

“bien” su trabajo, lo que ocurrira en los casos:




e n<2 (una recta requiere 2 puntos o mas)

o n.(z Xiz)— (Z X )2 == (todos los puntos son el mismo)

Para devolucion de error junto al resultado, se necesita nuevamente devolver 2 valores:

e No usar estructuras, no tiene sentido agrupar el resultado y el cédigo de error bajo un mismo
tipo de datos para el resto del programa, por tanto se usa la 2* opcién del punto 4.

¢  Dos opciones nuevamente:

o Devolver con return la recta y por puntero el cdédigo de error:

struct recta RegresionLineal (resto de params,
int *pt_err);

struct recta r;
interr;

r=RegresionlLineal(x,y,20,&err);
if (err==NO_ERROR)

lo que sea;

o Devolver con return el codigo de

error y por puntero la recta:

int RegresionLineal (resto de params ,
struct recta* pt_r);

struct recta r;
interr;

if (RegresionLineal(x,y,20,&r)==NO_ERROR)

lo que sea;

e  Para el valor de error devuelto, también dos opciones:

o Fallo = 0, Ok # 0 . Facilita el tratamiento como true/false en if, pero no se puede
distinguir la causa de fallo ya que sélo hay un valor (cero):

if ( RegresionLineal(.....) )
acciones si Ok
else
acciones si error

o0 Ok = 0, Fallo # 0 . Facilita la gestién de codigos de error:

#define ERROR_N_MENOR_QUE_2 1
#define ERROR_DENOMINADOR 0 2

#define ERROR_NINGUNO

int error;
error=RegresionlLineal(.....);

0

if (error==ERROR_NINGUNO)

acciones si Ok
else

acciones en funcion del valor de error

o Para el 2° caso, mejor utilizar switch / case en lugar de if. Su formato es:

switch (error)

{
case ERROR_NINGUNO:

acciones si Ok;
break;

break;

break;

default:

break;

case ERROR_N_MENOR_QUE_2:
acciones para errorn< 2;

case ERROR_DENOMINADOR_O:
acciones para error por denominador 0O;

acciones para otros valores de error;

iiii ATENCION !l

La expresion del switch (en este caso
el valor de error) se evalta sélo una
vez, y se ‘salta’ directamente a su
caso.

Los valores de los casos deben ser
constantes, no pueden ser valores
de variables ni resultados de
expresiones




